
	5 Ao receber este Caderno de Questões, verifique se:
■ contém 50 QUESTÕES de múltipla escolha, numeradas de 1 a 50;
■ caso contrário, solicite ao Fiscal da sala outro Caderno.

NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES.

INSCRIÇÃO NOME COMPLETO

T IPO

A
N Ã O  E S Q U E Ç A  D E  

M A R C A R  O  T I P O  
C O R R E S P O N D E N T E  À 

S U A  P R O V A  N A  F O L H A 
D E  R E S P O S T A S !

I N S T R U Ç Õ E S  G E R A I S

(Transcrever a frase acima para a folha de resposta)
Frase: “Cada dia é uma nova oportunidade para brilhar.”

	5 O tempo de duração da totalidade das Provas Objetiva será de 04 (quatro) horas corridas. 
Este tempo inclui o necessário para a transferência das respostas do rascunho para o 
CARTÃO DE RESPOSTAS e a transcrição da redação para a CADERNO DE TEXTO 
DEFINITIVO.

	5 Ao receber o CARTÃO DE RESPOSTAS confira seu nome, número de inscrição e número 
do documento de identidade.

	5 Ainda no CARTÃO DE RESPOSTAS, deverá ser indicado o “TIPO” de CADERNO DE 
QUESTÕES, sob pena de ser eliminado.

	5 O CARTÃO DE RESPOSTAS não pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou 
conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas.

	5 A forma correta de assinalar a alternativa no CARTÃO DE RESPOSTAS é preenchendo 
toda a área reservada à letra correspondente à resposta solicitada de cada questão.

	5 O CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS da prova discursiva será o único documento 
válido para a avaliação desta etapa.

	5 Assinale somente uma alternativa em cada questão. Sua resposta não será computada 
se houver marcação de mais de uma alternativa, questões não assinaladas ou questões 
rasuradas. 

	5 Em hipótese alguma, levará consigo o CADERNO DE QUESTÕES.
	5 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala de prova e somente poderão 

sair juntos do recinto, após a aposição em ata de suas respectivas assinaturas, bem como 
acompanhar conjuntamente com os fiscais de sala o fechamento e lacração do envelope de 
retorno das folhas de respostas e assinar um termo comprovando o ato.

	5 Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao Fiscal, o Caderno de Questões 
e o CARTÃO DE RESPOSTAS e o CADERNO DE TEXTO DEFINITIVO devidamente 
assinados. Havendo algum problema, informe imediatamente ao Fiscal, para que ele tome 
as providências necessárias. Caso o candidato não observe as recomendações acima, não 
lhe caberá qualquer reclamação posterior.

	5 Ao sair da sala no término da sua prova, o candidato NÃO PODERÁ UTILIZAR O 
BANHEIRO.

	5 Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no 
endereço eletrônico www.idib.org.br, juntamente com os Cadernos de Questões, conforme 
Edital.
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 15.

Grau         de         felicidade         de         povos         tradicionais         empata         com
países         ricos

Pois         é,         dinheiro         realmente         não         traz         felicidade:
encomenda         online         e         manda         entregar         em         casa.         Que         atire
a         primeira         pedra         quem         nunca         usou         uma         tirada         cínica
como         essa         quando         a         relação         entre         boa         condição
financeira         e         satisfação         pessoal         vem         à         baila.         Piadas         à
parte,         porém,         parece         que         a         conclusão         verdadeira         a         se
tirar         sobre         esse         eterno         dilema         é         "depende":         em         alguns
contextos         sociais,         as         pessoas         podem         se         considerar         um
bocado         felizes         sem         um         centavo         na         carteira.

Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo         tremendamente
simples,         mas         ainda         assim         intrigante,         publicado         há         pouco
tempo         na         PNAS,         o         periódico         da         Academia         Nacional         de
Ciências         dos         EUA.         Liderado         por         Victoria         Reyes-García,
do         Instituto         de         Ciência         e         Tecnologia         Ambientais         da
Universidade         Autônoma         de         Barcelona,         o         trabalho         partiu
de         um         dado         aparentemente         banal:         as         pesquisas         sobre         o
nível         (autodeclarado)         de         felicidade         das         pessoas         em
diversos         países,         que         volta         e         meia         ganham         as         manchetes
de         jornais         como         esta         Folha         e         logo         são         esquecidas.

Numa         primeira         olhada,         esse         tipo         de         pesquisa         parece
confirmar         a         atitude         cínica         segundo         a         qual         o         melhor         é
encomendar         felicidade         em         site         de         compras.         De         fato,
pessoas         que         moram         em         países         com         renda         per         capita
média         mais         alta         tendem         a         se         declarar         mais         satisfeitas
com         a         vida         do         que         as         moradoras         de         países         pobres.

Parece         haver         inclusive         limiares         numéricos         nisso.         Por
exemplo,         só         em         países         com         renda         per         capita         anual
acima         de         US$         40         mil         a         "nota"         média         de         satisfação         com         a
vida         é         superior         a         7         (numa         escala         de         0         a         10).         E,         nos
lugares         onde         essa         renda         está         abaixo         de         US$         4.500,         não
há         nenhuma         nota         média         acima         de         5,5.

Até         agora,         zero         surpresa,         infelizmente.         Mas         a         sacada         de
Reyes-García         e         seus         colegas         foi         fazer         a         mesma
pesquisa         em         comunidades         tradicionais         do         mundo         inteiro.
Ou         seja,         eles         fizeram         a         pergunta         padronizada         −
"Considerando         todos         os         aspectos         da         sua         vida,         o         quanto
você         se         considera         satisfeito         numa         escala         de         0         a         10?"         −
para         nômades         tuaregues         da         Argélia,         ribeirinhos
brasileiros         do         rio         Juruá         e         pescadores         das         ilhas         Fiji,         na
Oceania,         entre         outros.         No         total,         foram         19         comunidades
desse         tipo,         cujos         membros         têm         renda         "monetária"
(baseada         em         dinheiro         oficial)         inexistente,         ou         quase.

Resultado?         Embora         haja         uma         variação         grande         nas
respostas         (o         que         é         esperado,         dadas         as         grandes
diferenças         em         quase         todos         os         demais         fatores         de         um
lugar         para         o         outro),         o         "nível         médio         de         felicidade"         das
populações         tradicionais         é         de         6,8.         O         que         significa         que         ele
supera         o         de         países         ricos         como         Itália,         Japão         e         Espanha,
além         de         empatar         com         o         da         Bélgica         e         do         Reino         Unido         (o
do         Brasil         é         6,1).         E         quatro         dos         locais         têm         níveis         altíssimos
de         satisfação         com         a         vida,         superiores         a         8         −         acima         até         dos
países         escandinavos,         considerados         os         campeões         de

felicidade         do         século         21.

É         claro         que         muitos         fatores         podem         explicar         esse
resultado.         Outro         detalhe         importante         que         tem         emergido
nas         pesquisas         sobre         satisfação         com         a         própria         vida         é         o
elemento         comparativo.         Ou         seja,         as         pessoas         tendem         a
enxergar         sua         colocação         no         "pódio         da         felicidade"         se
comparando         com         quem         está         à         sua         volta.

Assim,         num         círculo         social         relativamente         pequeno         e
igualitário,         mesmo         que         com         poucos         recursos         em         termos
absolutos,         a         tendência         é         olhar         em         volta         e         pensar         "é,         até
que         não         estou         tão         mal".         Em         sociedades         industrializadas,
por         outro         lado,         um         nível         material         mais         alto         seria
necessário         para         compensar         a         óbvia         presença         de         gente
muito         mais         rica         do         que         você.

Mas         é         bem         possível         que         essa         não         seja         a         única
explicação.         Entrevistas         mais         detalhadas         com         grupos
tradicionais         tendem         a         revelar         que         a         satisfação         está
bastante         ligada         a         fatores         como         a         intensidade         das
relações         sociais         com         quem         está         próximo,         a         sensação         de
harmonia         trazida         por         esses         laços         e         também         o         contato
com         a         natureza.

Há,         em         suma,         muito         mais         de         uma         maneira         de         se         sentir
um         ser         humano         contente         com         a         vida.         Ainda         que         não         seja
viável         simplesmente         copiar         a         experiência         das
comunidades         tradicionais         nas         metrópoles         globais,
aprender         com         elas         pode         muito         bem         ser         vital         para         o         nosso
futuro.

Disponível         em:         https://www1.folha.uol.com.br/.         Acesso         em:         24         fev.
2024.

Questão 01
Em         "Embora         haja         uma         variação         grande         nas         respostas
[...],         o         ''nível         médio         de         felicidade'         das         populações
tradicionais         é         de         6,8",         a         conjunção         enfatizada         poderia         ser
substituída,         sem         provocar         grave         alteração         de         sentido,
por:

(A) Uma         vez         que.

(B) Porquanto.

(C) Desde         que.

(D) Posto         que.

Questão 02
Numa         primeira(1)         olhada(2),         esse         tipo         de         pesquisa
parece         confirmar         a         atitude         cínica         segundo         a         qual         o
melhor(3)         é         encomendar         felicidade         em         site         de         compras
(4).

Dentre         os         termos         numerados         no         excerto         acima,         aquele
que         exerce         papel         adjetivo         é

(A) 4       −         compras.

(B) 1       −         primeira.

(C) 3       −         melhor.

(D) 2       −         olhada.
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Questão 03
No         excerto         "Numa         primeira         olhada,         esse         tipo         de
pesquisa         parece         confirmar         a         atitude         cínica         segundo         a
qual         o         melhor         é         encomendar         felicidade         em         site         de
compras",         o         pronome         relativo         ressaltado         remete         a

(A) "pesquisa".

(B) "olhada".

(C) "cínica".

(D) "atitude".

Questão 04
No         trecho         "O         que         significa         que         ele         supera         o         de         países
ricos         como         Itália,         Japão         e         Espanha,         além         de         empatar
com         o         da         Bélgica         e         do         Reino         Unido         (o         do         Brasil         é         6,1)",
pode-se         afirmar         que         constam

(A) quatro         artigos.

(B) três         artigos.

(C) seis         artigos.

(D) cinco         artigos.

Questão 05
Pois         é,         dinheiro         realmente         não         traz         felicidade:
encomenda         online         e         manda         entregar         em         casa.

Quanto         ao         período         em         questão,         pode-se         afirmar         que

(A) há         um         deslocamento         semântico         do         verbo         antes         dos
dois         pontos         em         relação         ao         sentido         que         é
apresentado         depois         dele.

(B) a        expressão         "Pois         é"         indica         que         o         segmento        é
continuidade         de         um         outro         texto         que         foi         suprimido,         por
ser         uma         resposta         a         um         comentário         de         alguém         fora         do
texto.

(C) a       palavra         "realmente"         desloca         o         assunto         do         plano         da
fantasia         para         o         mundo         real.

(D) a       felicidade         não         pode         ser         comprada         online,         e         isso
torna         a         frase         cínica.

Questão 06
Dentre         as         palavras         apresentadas         a         seguir,         assinale
aquela         cuja         acentuação         tenha         sido         feita         de         acordo         com
uma         regra         distinta         das         demais.

(A) Viável.

(B) Média.

(C) Nível.

(D) Países.

Questão 07
Assinale         a         alternativa         em         que         a         palavra,         retirada         do
texto,         seja         exemplo         de         adjetivo         uniforme.

(A) Verdadeira.

(B) Boa.

(C) Eterno.

(D) Felizes.

Questão 08
Dentre         os         excertos         a         seguir,         assinale         aquele         cuja
construção         tenha         ocorrido         na         voz         passiva.

(A) Ou         seja,         as         pessoas         tendem         a         enxergar         sua
colocação         no         "pódio         da         felicidade"         se         comparando
com         quem         está         à         sua         volta.

(B) De         fato,         pessoas         que         moram         em         países         com         renda
per         capita         média         mais         alta         tendem         a         se         declarar         mais
satisfeitas         com         a         vida         do         que         as         moradoras         de
países         pobres.

(C) Piadas         à         parte,         porém,         parece         que         a         conclusão
verdadeira         a         se         tirar         sobre         esse         eterno         dilema        é
"depende"...

(D) ...em         alguns         contextos         sociais,         as         pessoas         podem         se
considerar         um         bocado         felizes         sem         um         centavo         na
carteira.

Questão 09
Considerando         as         informações         apresentadas         no         texto         em
questão,         infere-se         que:

(A) em         países         com         baixa         renda         per         capita,         é         natural         que
a       infelicidade         seja         compensada         com         a         fantasia         de
uma         vida         de         fausto.

(B) o       grau         de         satisfação         das         pessoas         com         a         própria         vida
é       medido         com         o         olhar         para         o         vizinho         −         ou         seja,         só         se
afirma         que         se         é         feliz         caso         haja         situações         piores         ao
redor.

(C) não         há         diferenças         muito         grandes         entre         os         ditos
países         desenvolvidos         e         os         que         se         colocam         em
desenvolvimento,         quando         a         análise         é         feita         no         cenário
urbano.

(D) não         há         obrigatoriamente         vinculação         do         grau         de
satisfação         e         felicidade         à         renda         per         capita         das
nações.
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Questão 10
O         período         "Até         agora,         zero         surpresa,         infelizmente"
denota         que

(A) há         uma         expectativa         prévia         de         que         a         pesquisa         possa
trazer         um         dado         novo.

(B) aquela         pesquisa         em         especial         já         tinha         apresentado         os
dados         especulados         anteriormente.

(C) a        intenção         é,         de         fato,         que         o         resultado         seja,         de
alguma         forma         catastrófico,         a         fim         de         gerar        o
sensacionalismo         à         notícia.

(D) as         pesquisas,         por         serem         repetitivas         ao         longo         dos
anos,         não         se         mostram         mais         reveladoras         de         verdades
surpreendentes.

Questão 11
De         acordo         com         a         norma         culta         e         ignorando         as         alterações
de         sentido,         o         segmento         destacado         em         "Embora         haja
uma         variação         grande         nas         respostas         [...]"         poderia         ser
substituído         por:

(A) "...         houvessem         variações         grandes         ...".

(B) "...         devessem         haver         variações         grandes         ...".

(C) "...         hajam         de         existir         variações         grandes         ...".

(D) "...         pudesse         existir         variações         grandes         ...".

Questão 12
Em         relação         ao         que         se         enuncia         anteriormente,         o
segmento         destacado         em         "Liderado         por         Victoria
Reyes-García,         do         Instituto         de         Ciência         e         Tecnologia
Ambientais         da         Universidade         Autônoma         de         Barcelona,         o
trabalho         partiu         de         um         dado         aparentemente         banal:         as
pesquisas         sobre         o         nível         (autodeclarado)         de         felicidade
das         pessoas         em         diversos         países,         que         volta         e         meia
ganham         as         manchetes         de         jornais         como         esta         Folha         e
logo         são         esquecidas"         exerce         papel         de

(A) enumeração.

(B) especificação.

(C) explicação.

(D) exemplificação.

Questão 13
Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo         tremendamente
simples,         mas         ainda         assim         intrigante,         publicado         há         pouco
tempo         na         PNAS,         o         periódico         da         Academia         Nacional         de
Ciências         dos         EUA.

Assinale         a         alternativa         em         que         tenha         sido         feita         pontuação
igualmente         correta         para         o         período         acima.

(A) Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo
tremendamente         simples         −         mas         ainda         assim         intrigante
−,        publicado         há         pouco         tempo         na         PNAS:         o         periódico
da         Academia         Nacional         de         Ciências         dos         EUA.

(B) Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo
tremendamente         simples,         mas         ainda         assim         intrigante
−       publicado         há         pouco         tempo         na         PNAS         −         o         periódico
da         Academia         Nacional         de         Ciências         dos         EUA.

(C) Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo
tremendamente         simples         −         mas         ainda         assim
intrigante,         publicado         há         pouco         tempo         na         PNAS         −       o
periódico         da         Academia         Nacional         de         Ciências         dos
EUA.

(D) Essa         é         a         principal         lição         de         um         estudo
tremendamente         simples         −         mas         ainda         assim         intrigante
−      publicado         há         pouco         tempo         na         PNAS;         o         periódico         da
Academia         Nacional         de         Ciências         dos         EUA.

Questão 14
Sem         prejuízo         de         sentido,         pode-se         substituir         o         termo
realçado         em         "Mas         a         sacada         de         Reyes-García         e         seus
colegas         foi         fazer         a         mesma         pesquisa         em         comunidades
tradicionais         do         mundo         inteiro"         por

(A) sacadela.

(B) arrancada.

(C) percepção.

(D) imaginação.

Questão 15
Dentre         as         alternativas         dadas         a         seguir,         assinale         aquela
cuja         construção         tenha         se         dado         de         acordo         com         as         regras
de         ortografia         e         discursividade,         tal         qual         ocorreu         em         "Essa
é         a         principal         lição         de         um         estudo         tremendamente         simples,
mas         ainda         assim         intrigante,         publicado         há         pouco         tempo
na         PNAS,         o         periódico         da         Academia         Nacional         de         Ciências
dos         EUA".

(A) O         problema         era         se         encontrar         a         cerca         de         dez
quilômetros         do         local         do         acidente.

(B) Nunca         nos         esqueceremos         de         que         nossa         reunião         se
dará         há         cinco         meses         após         o         feriado.

(C) Quando         voltamos         para         casa,         a         encomenda         já         tinha
chegado         há         horas.

(D) Moramos         há         cerca         de         dez         minutos         do         trabalho.
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Raciocínio Lógico e Matemático

Questão 16
Em         uma         escola,         há         12         professores,         dos         quais         5         são         de
matemática,         4         de         ciências         e         3         de         literatura.         Um         comitê         de
4         professores         será         formado         para         uma         reunião         de
planejamento.         Determine         a         probabilidade         de         que,         pelo
menos,         dois         professores         de         matemática         estejam
presentes         no         comitê.

(A) 4/5

(B) 11/23

(C) 3/4

(D) 19/33

Questão 17
Considere         um         triângulo         ΔABC         onde         os         ângulos         A,         B,         e         C
medem,         em         graus,         60,         80         e         40,         respectivamente.         Uma
linha         é         traçada         do         ponto         A         ao         lado         oposto         BC,         formando
um         segmento         de         reta         em         que         D         é         ponto         médio         de         BC.
Calcule         a         razão         entre         a         área         do         triângulo         ΔABC         e         a         área
do         triângulo         ΔACD.

(A) 3/2

(B) 1

(C) 4/3

(D) 2

Questão 18
Em         um         ano         não         bissexto,         o         mês         de         janeiro         começa         numa
segunda-feira.         Suponha         que         um         calendário         especial
numerado         é         utilizado         onde         os         dias         são         numerados
sequencialmente         a         partir         de         1,         em         janeiro,         até         o         final         do
ano,         sem         reiniciar         a         cada         mês.         Determine         a         razão         entre         o
número         do         último         domingo         de         janeiro         e         o         número         do
primeiro         domingo         de         fevereiro         neste         calendário.

(A) 7/8

(B) 8/9

(C) 3/5

(D) 4/5

Questão 19
Em         um         torneio         de         xadrez,         10         jogadores         são         distribuídos
aleatoriamente         em         5         jogos         simultâneos.         Cada         jogo
envolve         dois         jogadores.         Determine         a         probabilidade         de
que         dois         jogadores         específicos,         Ana         e         Bruno,         joguem         um
contra         o         outro         na         primeira         rodada.

(A) 1/9

(B) 2/9

(C) 1/11

(D) 1/10

Questão 20
Considere         uma         sequência         intercalada         onde         os         termos,
em         posições         ímpares,         formam         uma         progressão
aritmética         com         primeiro         termo         a         =         1         e         razão         r         =         3,         e         os
termos         em         posições         pares         formam         uma         progressão
geométrica         com         primeiro         termo         b         =         2         e         razão         q         =         4.
Calcule         o         valor         do         10º         termo         desta         sequência
intercalada.

(A) 384

(B) 1024

(C) 216

(D) 512

Questão 21
Considerando         o         conjunto         S,         definido         por         S         =         {a,         b,         c,         d,
e},         determine         o         número         de         subconjuntos         não         vazios         que
podem         ser         formados         a         partir         de         S.

(A) 30

(B) 32

(C) 31

(D) 16

Questão 22
Mariana         foi         ao         Centro         Comercial         com         uma         certa         quantia
em         dinheiro         e         ao         entrar         na         primeira         loja,         gastou         metade
da         quantia         que         possuía.         Depois,         foi         ao         café         e         gastou         30
reais.         Continuando         seu         passeio,         entrou         em         outra         loja         e
gastou         metade         do         que         lhe         restava.         Em         seguida,         foi         ao
cinema         e         gastou         60         reais.         Logo         após,         visitou         mais         uma
loja         e         gastou         metade         do         dinheiro         que         ainda         dispunha.
Finalmente,         ela         pagou         10         reais         de         estacionamento.
Neste         ponto,         percebeu         que         ainda         havia         45         reais         na
carteira.         Calcule         quantos         reais         Mariana         levou         para         o
Centro         Comercial.

(A) R$         740,00

(B) R$         370,00

(C) R$         340,00

(D) R$         270,00

Questão 23
Considere         o         sistema         de         equações         lineares         a         seguir:

Calcule         o         valor         de         x         +         y         +         z.

(A) 4

(B) 2

(C) 5

(D) 3
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Questão 24
Considere         os         conjuntos         A,         B,         e         C         definidos         por:

A         =         {x         ∈         Ζ         |         x         é         um         divisor         positivo         de         36};

B         =         {x         ∈         Ζ         |         x         é         um         divisor         positivo         de         48};

C         =         {x         ∈         Ζ         |         x         é         primo}.

Calcule         a         cardinalidade         do         conjunto         D         =         (A         ∪         B)         −         (A         ∩
C).

(A) 12

(B) 11

(C) 9

(D) 10

Questão 25
Considere         a         seguinte         sequência         complexa:

3,         A,         α,         5,         C,         β,         7,         E,         α,         11,         G,         β,         13,         I,         α

Identifique         seu         próximo         elemento.

(A) K

(B) β
(C) 15

(D) 17

Conhecimentos Gerais do Município de 
Dias D'Ávila

Questão 26
Em         2010,         o         município         de         Dias         d'Ávila-BA         apresentou
uma         taxa         de         escolarização         de         98%         para         a         faixa         etária         de
6         a         14         anos,         ocupando         a                  121ª         posição         dentre         os         417
municípios         do         estado         e         a         2065ª,         de         5570,         em         uma
comparação         nacional.         Em         2021,         os         Índices         de
Desenvolvimento         da         Educação         Básica         (IDEB)         para         os
anos         iniciais         e         finais         do         ensino         fundamental,         na         rede
pública,         foram         de         5,2         e         4,6,         respectivamente.         Esses
resultados         posicionaram         Dias         d'Ávila         na         79ª         e         58ª
posições         entre         os         municípios         do         estado,         e         na         3296ª         e
3102ª         em         um         contexto         nacional.         Com         base         nesses
dados,         é         correto         afirmar         que

(A) em         2021,         Dias         d'Ávila         apresentou         uma         melhoria         no
IDEB         para         os         anos         iniciais         do         ensino         fundamental         em
comparação         com         os         anos         finais,         evidenciado         pelo
seu         posicionamento         superior         em         um         contexto
nacional         para         os         anos         iniciais.

(B) em         2021,         o         IDEB         para         os         anos         finais         do         ensino
fundamental         na         rede         pública         de         Dias         d'Ávila         foi         de
4,6,         posicionando         o         município         na         58ª         colocação         entre
os         municípios         do         estado.

(C) a       taxa         de         escolarização         de         98%         em         2010         colocou
Dias         d'Ávila         como         o         líder         em         educação         no         estado         da
Bahia,         superando         a         maioria         dos         outros         municípios
em         termos         de         acesso         à         educação.

(D) o        município         de         Dias         d'Ávila         estava         entre         os         50
melhores         municípios         do         estado         da         Bahia         em         termos
de         taxa         de         escolarização         para         a         faixa         etária         de         6         a         14
anos,         em         2010.

Questão 27
Recursos         hídricos         incluem         águas         superficiais         (rios,         lagos)
e         subterrâneas         e         desempenham         um         papel         crucial         tanto
do         ponto         de         vista         ecológico         quanto         econômico.         São
essenciais         para         a         manutenção         da         biodiversidade,
servindo         como         habitats         para         uma         vasta         gama         de
espécies         aquáticas         e         terrestres.         Os         principais         recursos
hídricos         que         caracterizam         Dias         d'Ávila-BA         como         a
"Cidade         das         Águas"         e         contribuem         para         a         sua         importância
ecológica         e         econômica,         corresponde(m)

(A) aos         Rios         Imbassaí,         Jacumirim         e         Jacuípe.

(B) ao         Reservatório         de         Sobradinho         e         ao         Aquífero
Guarani.

(C) aos         Rios         São         Francisco         e         Paraguaçu.

(D) às         Lagoa         do         Abaeté         e         de         Pituaçu.
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Questão 28
A         vegetação         em         um         município         desempenha         um         papel
fundamental         em         vários         aspectos,         tanto         ecológicos
quanto         sociais         e         econômicos.         Em         Dias         d'Ávila         -         BA,
ocorre         uma         vegetação         diversificada,         a         qual         é         identificada
por

(A) Manguezais         e         Florestas         de         Pinheiros.

(B) Caatinga         e         Floresta         de         Araucária         Espaçada.

(C) Cerrado-restinga         e         Floresta         Ombrófila         Densa.

(D) Mata         Atlântica         e         Campos         Rupestres.

Questão 29
A         trajetória         histórica         do         município         de         Dias         d'Ávila-BA         está
intrinsecamente         ligada         à         do         Estado         da         Bahia,         com
Garcia         d'Ávila         sendo         seu         fundador.         Considerando         a
relevância         histórica         e         cultural         do         município         em         questão,         o
evento         marcante         do         século         XVII,         associado         ao
desenvolvimento         inicial         da         região,         seria         a

(A) descoberta         das         propriedades         medicinais         das         águas
do         rio         Imbassay.

(B) instalação         da         25ª         delegacia         de         polícia         na         região.

(C) fundação         da         primeira         feira         de         comercialização,
conhecida         como         Feira         do         Capoame.

(D) emancipação         política         de         Camaçari.

Questão 30
Até         o         ano         de         1985,         o         distrito         de         Dias         d'Ávila-BA,
pertencente         ao         município         de         Camaçari,         enfrentava         uma
série         de         desafios         infraestruturais         e         econômicos         os         quais
dificultavam         sua         manutenção         e         autonomia.                  Um         fator
decisivo         para         consolidar         a         emancipação         política         do
município         em         questão         consistiu         no(a)

(A) intervenção         direta         do         governo         estadual         na
administração         do         distrito.

(B) investimento         em         turismo         e         lazer         por         parte         de
empresários         locais.

(C) criação         de         novas         escolas         e         hospitais         pela         prefeitura
de         Camaçari         antes         da         emancipação.

(D) estabelecimento         da         Caraíba         Metais         dentro         dos
limites         do         seu         território.

Conhecimentos Específicos ao Cargo

Questão 31
A         teoria         da         Contabilidade         destaca         a         importância         da
correta         classificação         do         ativo         e         do         passivo         no         balanço
patrimonial         das         empresas         em         geral         e         dos         órgãos
públicos.         Nesse         contexto,         caso         o         gestor         se         depare         com
um         ativo         realizável         a         longo         prazo,         ele         deve         concluir         que
se         trata         de

(A) passivo         imobilizado         e         intangível.

(B) ativo         circulante.

(C) ativo         não         circulante.

(D) passivo         circulante.

Questão 32
Dentre         os         diversos         relatórios         contábeis         existentes,         há
aquele         que         permite         analisar         a         saúde         financeira         de         uma
empresa,         bem         como         detectar         possíveis         erros         ou         fraudes
contábeis,         sendo         denominado         comumente         pela         sigla

(A) RAC.

(B) RRA.

(C) DRJ.

(D) DFC.

Questão 33
O         município,         no         âmbito         de         sua         competência         tributária,
instituiu         taxa,         tendo         como         fato         gerador         a         utilização
efetiva         de         serviço         público         específico         e         divisível,         prestado
ao         contribuinte.         Por         questões         administrativas,         o         prefeito
pretende         criar         autarquia         pública         para         exercer         a         atribuição
das         funções         de         arrecadar         ou         fiscalizar         essa         taxa
municipal.         Com         base         na         situação         descrita,         identifique         a
assertiva         correta.

(A) O        prefeito         pode         editar         decreto         municipal         para         criar       a
autarquia         municipal,         permitindo         que         esta         arrecade         ou
fiscalize         a         taxa         municipal.

(B) O        município         pode         delegar         a         competência         tributária
para         a         autarquia         pública,         mas         não         pode         transferir,
por         decreto         do         prefeito,         a         atribuição         das         funções         de
arrecadar         ou         fiscalizar         a         taxa         municipal.

(C) O         município         não         pode         delegar,         sem         expressa
previsão         legal,         a         competência         tributária         para        a
autarquia         pública         e         muito         menos         transferir         a
atribuição         das         funções         de         arrecadar         ou         fiscalizar       a
taxa         municipal.

(D) Para         que         a         autarquia         pública         seja         criada         com        o
intuito         de         exercer         a         atribuição         das         funções         de
arrecadar         ou         fiscalizar         a         taxa         municipal,         há         de         ser
editada         lei         específica.
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Questão 34
Caso         seja         decretada         a         falência         do         empresário         ou         da
sociedade         empresária,         o         administrador         judicial,         no         prazo
de         até         60         (sessenta)         dias,         deverá         apresentar

(A) declaração         do         Imposto         sobre         a         Renda         da         Pessoa
Física         dos         sócios         e         balanço         patrimonial.

(B) plano         detalhado         de         realização         dos         ativos.

(C) listagem         de         escrituração         contábil         fiscal         dos         últimos
20         (vinte)         anos.

(D) rol         de         obrigações         inexigíveis         e         transmitidas         via
DCTF.

Questão 35
No         contracheque         de         determinado         servidor         público
municipal,         verifica-se         que         há         a         retenção         mensal         na         fonte,
pela         Administração         Pública         Municipal,         de         R$         3.000,00
(três         mil         reais)         a         título         de         imposto         sobre         a         renda         e
proventos         de         qualquer         natureza.         Considerando         as
disposições         constitucionais         acerca         da         repartição         das
Receitas         Tributárias,         observa-se         que

(A) o        produto         da         arrecadação         do         tributo         em         questão,
retido         mensalmente         do         servidor         público         municipal,
não         vai         para         a         União.

(B) é       ilegal         a         retenção         na         fonte         do         tributo         em         questão
pela         Administração         Pública         Municipal.

(C) o       município         tem         direito         a         50%         (cinquenta         por         cento)
do         produto         da         arrecadação         do         tributo         em         questão,
retido         bimestralmente         do         servidor         público         municipal.

(D) o       município         tem         direito         a         20%         (vinte         por         cento)         do
produto         da         arrecadação         do         tributo         em         questão,         retido
mensalmente         do         servidor         público         municipal.

Questão 36
O         Simples         Nacional         implica         o         recolhimento         mensal,
mediante         documento         único         de         arrecadação,         de         diversos
tributos         federais,         estaduais         e         municipais.         O         tributo
municipal,         inserido         nesse         regime         especial         unificado         de
arrecadação,         oferecido         às         Microempresas         e         Empresas
de         Pequeno         Porte,         corresponde         ao(à)

(A) Imposto         sobre         a         Propriedade         Territorial         Rural         (ITR).

(B) Imposto         sobre         a         Propriedade         Predial         e         Territorial
Urbana         (IPTU).

(C) Imposto         sobre         Serviços         de         Qualquer         Natureza         (ISS).

(D) Contribuição         de         Melhoria         Municipal.

Questão 37
Medida         concedida         por         lei,         em         caráter         geral,         a         moratória
pode         circunscrever         a         sua         aplicabilidade         à         determinada
região         do         Município         ou         à         determinada         classe         ou
categoria         de         sujeitos         passivos.         Como         consequência
jurídica,         a         moratória         legalmente         acarreta         a

(A) inclusão         em         Dívida         Ativa         e         propositura         da         execução
fiscal.

(B) suspensão         da         exigibilidade         do         crédito         tributário.

(C) extinção         da         exigibilidade         do         crédito         tributário.

(D) suspensão         da         decadência         tributária.

Questão 38
De         acordo         com         a         Constituição         Federal         de         1988,         pode-se
afirmar         que         a         Arguição         de         Descumprimento         de         Preceito
Fundamental         será         julgada         pelo

(A) Supremo         Tribunal         Federal.

(B) Conselho         Nacional         de         Justiça.

(C) Superior         Tribunal         de         Justiça.

(D) Senado         Federal.

Questão 39
Responsabilizada         judicialmente         pela         prática         de
improbidade         administrativa,         a         servidora         Clara         Maria         fez         o
ressarcimento         integral         do         dano         patrimonial         causado         à
Administração         Pública         Municipal,         porém,         por         conta         da
gravidade         do         fato,         o         juiz         Flávio         determinou         contra         ela         a
pena         de         suspensão         dos         direitos         políticos         por         25         (vinte         e
cinco)         anos.         À         luz         da         situação         em         questão,         entende-se
que

(A) o        juiz         Flávio         não         deveria         ter         fixado         a         pena         de
suspensão         dos         direitos         políticos,         pois         Clara         Maria         fez
o      ressarcimento         integral         do         dano         patrimonial         causado
à       Administração         Pública         Municipal.

(B) a       pena         de         suspensão         dos         direitos         políticos,         aplicada
a       Clara         Maria,         não         poderia         ser         superior         a         05         (cinco)
anos.

(C) independentemente         do         ressarcimento         integral         do
dano         patrimonial,         é         possível         a         fixação         judicial         da
pena         de         suspensão         dos         direitos         políticos         do         agente
ímprobo,         porém         há         de         se         respeitar         o         prazo         máximo
dessa         pena         permitido         por         lei,         no         que         errou         o         juiz
Flávio.

(D) a       pena         de         suspensão         dos         direitos         políticos,         prescrita
a       Clara         Maria,         poderia         ser         fixada         em         até         30         (trinta)
anos.
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Questão 40
Por         ser         um         instrumento         essencial         para         o         monitoramento
das         ações         do         agente         pelo         principal,         há         de         seguir
princípios         éticos         rigorosos,         mantendo         sua         independência
e         avaliando         os         fatos         com         objetividade         de         modo         a
conduzir         a         julgamentos         imparciais         e         precisos.

O         texto         em         destaque         faz         referência         ao(à)

(A) Plano         Plurianual.

(B) Auditoria.

(C) Anexo         de         Riscos         Fiscais.

(D) Ouvidoria.

Questão 41
Dispondo         sobre         as         sociedades         por         ações,         a         Lei         Federal
n.º         6.404/1976         prevê         que         o         encerramento         da         liquidação
implica       a

(A) extinção         da         companhia.

(B) conversão         da         companhia         em         subsidiária         integral.

(C) cisão         da         companhia         com         versão         de         todo         o         patrimônio
em         outras         sociedades.

(D) transformação,         incorporação,         fusão         ou         cisão         da
companhia.

Questão 42
A         atual         Constituição         Federal         prevê         a         possibilidade         de
instituição         de         tributo         sobre         a         transmissão         inter         vivos,         a
qualquer         título,         por         ato         oneroso,         de         bens         imóveis,         por
natureza         ou         acessão         física,         e         de         direitos         reais         sobre
imóveis,         exceto         os         de         garantia,         bem         como         cessão         de
direitos         a         sua         aquisição.         No         caso,         trata-se         de

(A) Taxa         de         Qualquer         Ente         Federado.

(B) Imposto         Estadual.

(C) Imposto         Municipal.

(D) Preço         Público.

Questão 43
Na         Lei         de         Improbidade         Administrativa         (n.º         8.429/1992         e
alterações),         há         previsão         de         que         não         se         configurará
improbidade         a         mera         nomeação         ou         indicação         política         por
parte         dos         detentores         de         mandatos         eletivos,         sendo
necessária         a         aferição         de

(A) culpa         e         dolo         do         agente.

(B) culpa         com         finalidade         ilícita         por         parte         do         agente.

(C) culpa         ou         dolo         do         agente.

(D) dolo         com         finalidade         ilícita         por         parte         do         agente.

Questão 44
A         Lei         Municipal         n.º         454/2014,         instituindo         o         Código
Tributário         e         de         Rendas         do         Município         de         Dias         d´Ávila,
determina         que         quando,         em         ação         fiscal,         se         verificar         o
descumprimento         dos         requisitos         da         isenção         tributária,         o
Agente         Fiscal         procederá         ao         lançamento         do         crédito
tributário         a         partir         da         data         de

(A) intimação         do         contribuinte         para         apresentar
documentos         comprobatórios         da         manutenção         da
isenção.

(B) vencimento         do         tributo         ou         da         ocorrência         dos         fatos
geradores         da         obrigação         tributária,         o         que         for         posterior,
observadas         as         normas         de         decadência         tributária.

(C) ocorrência         do         descumprimento,         observadas         as
normas         de         decadência         tributária.

(D) ocorrência         dos         fatos         geradores         da         obrigação
tributária         ou         do         vencimento         do         tributo,         observadas         as
normas         de         decadência         tributária.

Questão 45
Sheila         praticou         a         conduta         criminosa         ao         patrocinar,         direta
ou         indiretamente,         interesse         privado         perante         a
Administração         Fazendária         Federal,         valendo-se         da         sua
qualidade         de         funcionária         pública.         No         caso,         observa-se
crime

(A) contra         as         finanças         públicas.

(B) funcional         contra         a         ordem         tributária.

(C) contra         o         Sistema         Financeiro         Nacional.

(D) contra         a         ordem         econômica.

Questão 46
De         acordo         com         o         Código         Tributário         e         de         Rendas         de         Dias
d´Ávila         em         vigor,         um         mesmo         devedor         poderá
transacionar         créditos         com         o         Município

(A) uma         única         vez.

(B) quantas         vezes         forem         necessárias         para         a         quitação
integral         dos         débitos         em         aberto.

(C) até         duas         vezes,         independentemente         de         ter         sido
condenado         por         crime         contra         a         ordem         tributária.

(D) até         três         vezes,         desde         que         não         tenha         sido         condenado
por         crime         contra         a         ordem         tributária.
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Questão 47
Caso         o         Presidente         da         República,         diante         de         relevância         e
urgência,         edite         medida         provisória         instituindo         taxa         em
razão         do         exercício         do         poder         de         polícia,         é         correto         afirmar
que         a

(A) medida         provisória         só         produzirá         efeitos         no         exercício
financeiro         seguinte,         se         for         convertida         em         lei         até       o
último         dia         daquele         em         que         foi         editada.

(B) taxa         não         precisará         respeitar         o         princípio         da
anterioridade         de         exercício         e         da         anterioridade
nonagesimal.

(C) instituição         da         taxa         será         inconstitucional         por         violação
ao         princípio         da         legalidade.

(D) taxa         pode         ter         efeito         confiscatório         e         ser         aumentada         ou
reduzida         mediante         decreto         do         Poder         Executivo.

Questão 48
Acerca         da         integração         e         interpretação         da         Legislação
Tributária,         conjunto         de         normas         jurídicas,         as         quais
regulam         os         tributos,         (impostos,         taxas         e         contribuições)
que         os         cidadãos         e         as         empresas         devem         pagar         ao         Estado,
abrangendo         desde         a         definição         dos         tributos         e         suas
alíquotas         até         os         procedimentos         para         arrecadação,
fiscalização         e         cobrança,         considera-se         que

(A) na         ausência         de         disposição         expressa,         a         autoridade
competente         para         aplicar         a         legislação         tributária         não
poderá         se         valer         da         analogia,         salvo         se         comprovada       a
má-fé         ou         dolo         do         contribuinte.

(B) comprovada         a         má-fé         ou         dolo         do         contribuinte,        o
emprego         da         analogia         pode         resultar         na         exigência         de
tributo         não         previsto         em         lei.

(C) os         princípios         gerais         de         direito         privado         utilizam-se
para         pesquisa         da         definição,         do         conteúdo         e         do
alcance         de         seus         institutos,         conceitos         e         formas,         mas
não         para         definição         dos         respectivos         efeitos         tributários.

(D) em         função         do         in         dubio         pro         Fisco,         o         emprego         da
equidade         poderá         resultar         na         dispensa         do         pagamento
de         tributo         devido.

Questão 49
Em         uma         fiscalização         na         sede         da         empresa         ABC
Transportes         LTDA,         Joaquim,         fiscal         de         renda,         exigiu         dela
o      pagamento         de         tributo,         o         qual         sabia         que         não         era         devido,
totalizando         o         montante         de         R$         100.000,00         (cem         mil         reais),
sendo         pago         em         dinheiro.         Em         seguida,         ele         desviou,         em
proveito         próprio,         o         que         recebeu         indevidamente,         não
tendo,         portanto,         recolhido         nenhum         valor         aos         cofres
públicos.         Nesse         caso,         pode-se         afirmar         que         Joaquim
cometeu         crime

(A) sujeito         à         pena         de         reclusão,         de         dois         a         doze         anos,       e
multa.

(B) sujeito         à         pena         de         reclusão,         de         3         (três)         a         8         (oito)         anos,
e       multa.

(C) de         corrupção         ativa.

(D) de         corrupção         passiva.

Questão 50
Sabe-se         que         o         Imposto         sobre         a         Propriedade         Predial         e
Territorial         Urbana         (IPTU)         pode         ter         alíquotas         diferentes         de
acordo         com         a         localização         e         o         uso         do         imóvel.         No         entanto,
para         que         a         base         de         cálculo         do         imposto         mencionado         seja
atualizada         pelo         Poder         Executivo         Municipal,         é         necessário
que         haja         obediência         aos         critérios         estabelecidos

(A) em         Lei         Complementar         Estadual.

(B) em         Lei         Complementar         ou         Ordinária         Federal.

(C) em         Lei         Municipal.

(D) pelo         Senado         Federal.
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Prova Discursiva

O texto seguinte servirá de base para responder à questão 1.

André         Dahmer.         Folha         de         S.Paulo.         https://cartum.folha.uol.com.br/quadrinhos/#90

Questão 01
Considerando         a         charge         proposta,         elabore         um         texto         dissertativo-argumentativo         −         no         qual         se         defende         um         ponto         de         vista         −
discutindo         o         questionamento:         "É         possível         mudar         o         mundo         com         o         diálogo?".
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